

**Protokół z XVII sesji  
Rady Miejskiej we Włoszczowie  
z dnia 23 lutego 2012 roku**

Obrady siedemnastej sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie rozpoczęły się o godzinie 9<sup>00</sup> i trwały do godziny 14<sup>40</sup>.

W obradach sesji uczestniczyło 19 radnych zgodnie z listą obecności nieobecni radni Stefan Lesiak i Mirosław Małecki.

**Do punktu 1.**

Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, powołanie sekretarza obrad:

Pan Przewodniczący Marian Hebrowski otworzył obrady siedemnastej sesji Rady Miejskiej, powitał Panią radną, Panów radnych, Pana Burmistrza, Pana Z-cę Burmistrza, Panią Sekretarz, Pana Piotra Bokwę Prezesa Sądu Rejonowego we Włoszczowie, Panią Ewę Frąszczak Dyrektora Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego we Włoszczowie, Dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Włoszczowa Panie, Panów Naczelników Wydziałów Urzędu Gminy, Panie i Panów Sołtysów, mieszkańców sołectw Czarnca, Bebelno oraz zaproszonych gości .

Pan Przewodniczący poinformował, iż w obradach uczestniczy 19 radnych – obrady są prawomocne. Na sekretarza obrad powołał Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej radnego Pana Krzysztofa Suligę.

**Do punktu 2**

Pan Przewodniczący – zwrócił się do Wysokiej Rady z uwagi na dużą ilość osób uczestniczących w sesji, a dotyczących przekształcenia placówek oświatowych pragnę zaproponować nowy porządek obrad uwzględniając i szanując naszych mieszkańców aby te punkty znalazły się jako pierwsze w porządku obrad. Pan Przewodniczący zwrócił się do Pani radnej ,Panów radnych czy do proponowanego porządku chcą wnieść jakieś uwagi i poprawki.

Radny Grzegorz Dziubek – poinformował, iż grupa radnych z PSL,SLD i Stowarzyszenia „Włoszczowa Stop -Podziałom” przygotowała wniosek o wycofanie z dzisiejszego porządku obrad pakietu uchwał oświatowych i przygotowanie oraz wprowadzenie pod obrady następnej sesji projektów uchwał w sprawach:

- ustalenia wysokości diet dla radnych powodującej ich obniżenie o 20%,
- ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Gminy Włoszczowa powodującej jego obniżenia o 20% oraz o obniżenie wynagrodzenia dla Zastępcy Burmistrza i Sekretarza Gminy.

Pan Przewodniczący odczytał wniosek złożony przez grupę radnych ,a po jego odczytaniu poddał ten wniosek pod głosowanie.

Głosowanie: 8 głosów „za”, 10 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący.

Pan Przewodniczący stwierdził, że zgłoszony wniosek został oddalony.

Radny Sławomir Owczarek – chciałbym odnieść się do punktu 7 porządku obrad Apel Rady Miejskiej w sprawie równego traktowania odbiorców Telewizji „TRWAM” składam wniosek aby ten punkt został wycofany z porządku obrad , Pan radny przedstawił motywację swojego wniosku poinformował, iż poza Telewizją „TRWAM”, która jest odbierana przez odbiorców z satelity i telewizji kablowej 12 innych podmiotów ubiegało się o koncesje i jej nie otrzymało dlatego mamy popierać tylko odbiorców Telewizji „TRWAM” , a inni odbiorcy nas nie interesują dlatego nie stoimy również w ich obronie przecież ma być równe

traktowanie wszystkich wobec prawa zgodnie z art. 32 Konstytucji RP.

Pan Przewodniczący - poinformował, iż jest złożony wniosek formalny, który poddaje pod głosowanie.

Głosowanie: 8 głosów „za”, 11 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że zgłoszony wniosek został oddalony.

Pan Przewodniczący - poddał pod głosowanie proponowany nowy porządek obrad.

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że proponowany porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, powołanie sekretarza obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.
4. Informacja Prezesa Sądu Rejonowego we Włoszczowie w sprawie zamiaru zniesienia Sądu Rejonowego we Włoszczowie z dniem 1 lipca 2012r.
5. Informacja Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarnej – Epidemiologicznej we Włoszczowie o zamiarze likwidacji laboratorium Stacji i dalszych planach dotyczących likwidacji placówki we Włoszczowie.
6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Stefana Czarnieckiego w Czarnocy w szkołę filialną Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Partyzantów Ziemi Włoszczowskiej we Włoszczowie;
  - 2) włączenia do Zespołu Placówek Oświatowych w Koniecznie Przedszkola Samorządowego w Koniecznie;
  - 3) rozwiązania Zespołu Placówek Oświatowych w Bebelnie, zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Wincentego Przybyszewskiego w Bebelnie w szkołę filialną Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Koniecznie oraz zamiaru przekształcenia Przedszkola Samorządowego w Bebelnie w Oddział Zamiejscowy Przedszkola Samorządowego w Koniecznie;
  - 4) przekazania Stowarzyszeniu na Rzecz Rozwoju Edukacji w Bebelnie „Nasze Dzieci w Naszej Szkole” prowadzenia Szkoły Podstawowej im. Wincentego Przybyszewskiego w Bebelnie;
  - 5) zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego w Bebelnie;
  - 6) zamiaru przekształcenia Samorządowego Przedszkola Nr 1 we Włoszczowie w Oddział Zamiejscowy Przedszkola Samorządowego Nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi we Włoszczowie;
  - 7) włączenia do Zespołu Placówek Oświatowych w Kurzelowie Przedszkola Samorządowego w Kurzelowie;
  - 8) przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej we Włoszczowie oraz poszczególnych stałych Komisji Rady i planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 rok;
  - 9) zawarcia porozumień międzygminnych w zakresie obsługi informatycznej gminnych ośrodków pomocy społecznej;
  - 10) zmieniającą uchwałę Nr XV/111/11 Rady Miejskiej we Włoszczowie z dnia 29 listopada 2011 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Włoszczowa stosowane przez Włoszczowski Zakład Wodociągów i Kanalizacji we Włoszczowie;
  - 11) zaciągnięcia kredytu długoterminowego;
  - 12) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2012-2025;
  - 13) zmian w budżecie Gminy Włoszczowa na 2012 rok.

7. Apel Rady Miejskiej we Włoszczowie w sprawie równego traktowania odbiorców Telewizji „TRWAM.”
8. Informacja Burmistrza z realizacji uchwał Rady.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie obrad.

### **Do punktu 3**

Pan Przewodniczący- zwrócił się do radnych czy ktoś z państwa radnych ma uwagi do protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej , radni uwag nie wnieśli .Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej .

Głosowanie: 19 głosów „za” .

Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół z XVI sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

### **Do punktu 4**

Pan Przewodniczący poprosił Pana Piotra Bokwę Prezesa Sądu Rejonowego we Włoszczowie o przedstawienie Informacji w sprawie zamiaru zniesienia Sądu Rejonowego we Włoszczowie z dniem 01lipca 2012 roku.

Pan Prezes – poinformował, że spotykamy się w okresie nie korzystnym dla Polski lokalnej działania, które są podejmowane wobec instytucji stanowiących istotną wartość dla powiatu, gminy chodzi o Sąd Rejonowy oraz o włoszczowski „Sanepid” są niekorzystne dla społeczności lokalnej . W dniu 20 grudnia 2011roku otrzymaliśmy projekt rozporządzenia mówiący o likwidacji Sądu Rejonowego we Włoszczowie, w to miejsce miałyby być utworzone Wydziały Zamiejscowe Sądu, siedziba Sądu miała być przeniesiona do Sądu Rejonowego w Końskich. Kryterium to praca w Sądzie 15 sędziów nie było konsultacji ze społeczeństwem lokalnym, ze środowiskiem sędziowskim takie kryterium przyjęto według własnego widzimisie. Na skutek protestów przyszło nowe rozporządzenie w myśl, którego obniżono ten próg do 12 sędziów, Sąd Rejonowy w Końskich pozostaje zachowany jak również i w Jędrzejowie, a Sąd Rejonowy we Włoszczowie ma przejść pod Sąd w Jędrzejowie według tego zapisu, nie wskazano o Wydziałach Zamiejscowych co grozi nam całkowita likwidacja z wyłączeniem Wydziału Ksiąg Wieczystych, który pozostaje we Włoszczowie nic nie wiemy co z pracownikami panuje wielki chaos, ta reforma to wielkie oszustwo nie przyniesie wymiernych korzyści finansowych założenia mijają się prawdą. Budynek Sądu wybudowano za kwotę ponad 20 milionów złotych funkcjonuje od dwóch lat. Na domiar tego w Lublinie buduje się nowy budynek w którym będzie zatrudnionych 200 osób będzie tam księgowość i kadry dla wszystkich sądów w całej Polsce.

Pan Prezes zaapelował do wszystkich aby społeczeństwo, władze lokalne ,Rada poczyniła kroki ( petycje, protest, demonstracje) w sprawie pozostawienia Sądu Rejonowego we Włoszczowie gdyż mogą nam grozić zwolnienia grupowe a chodzi o 40-50 osób .

Radny Zbigniew Dragan – zawnioskował aby zrewidować akt przekazania działki pod budowę Sądu, gdyż Gmina przekazała działkę nieodpłatnie. Skoro się likwiduje Sąd to może należałoby sprawdzić i wystąpić do Ministerstwa Sprawiedliwości o zwrot tej działki, była to atrakcyjna działka i miała swoją wartość.

Pan Burmistrz – to co powiedział Pan radny Zbigniew Dragan taki wniosek już padł na

Komisjach Rady o zwrot działki jest to wszystko na etapie sprawdzania .Ponadto będą zbierane podpisy w sprawie obrony Sądu i „Sanepidu” i zostaną przekazane na ręce Marszałka Sejmiku, Ministra Sprawiedliwości .Trzeba te działania podjąć jak najszybciej miała być reorganizacja, a okazuje się, że jest likwidacja całkowita Sądu.

#### **Do punktu 5**

Pan Przewodniczący - poprosił Panią Ewę Frąszczak Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej we Włoszczowie o przedstawienie Informacji o zamiarze likwidacji laboratorium Stacji i dalszych planach dotyczących likwidacji placówki we Włoszczowie.

Pani Dyrektor – poinformowała, iż sprawy inspekcji sanitarnej nie zaszły tak daleko jak to przedstawiła Pan Prezes Sądu. U nas jest to na etapie sondażu, analizy Główny Inspektor Sanitarny wystąpił do Wojewódzkich Inspektorów Sanitarnych z prośbą o dokonanie analizy potrzeb funkcjonowania terenowych laboratoriów . Dokonana została analiza przez Panią Inspektor Wojewódzkiej Stacji i w oparciu o dane, które miała ustaliła, że wytypowane zostały do likwidacji następne laboratoria w Województwie Świętokrzyskim tj. Włoszczowie, Sandomierzu, Radomiu i Starachowicach taka informacja poszła do Głównego Inspektora Sanitarnego. Do połowy maja Inspektorzy mają dokonać analizy dotyczącą potrzeby funkcjonowania laboratoriów między innymi i we Włoszczowie. Mamy obawy gdyż nasza Stacja funkcjonuje w najmniejszym powiecie w Województwie Świętokrzyskim, nie wiemy jak będzie wyglądać w przyszłości funkcjonowanie terenowych Stacji, mówi się o tworzeniu Stacji z dwóch –trzech powiatów. Jeśli z trzech powiatów to mamy cichą nadzieję gdyż lokalizacja naszego ośrodka jest w zachodnim pasie województwa daje nam jakąś szansę, ale jeśli z dwóch powiatów to trudno sobie wyobrazić, że ta Stacja zostanie we Włoszczowie, a nie w Jędrzejowie czy w Końskich. Obawiamy się o losy 31 pracowników, my funkcjonujemy obecnie w dobrym systemie . Pani Dyrektor zwróciła się z prośbą o podjęcie inicjatyw wspierających tą placówkę i aby nie dopuścić do jej likwidacji.

#### **Punkt 6 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:**

##### **Do punktu 6.1**

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Stefana Czarnieckiego w Czarnicy w szkołę filialną Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Partyzantów Ziemi Włoszczowskiej we Włoszczowie.

Pan Przewodniczący - poinformował, że Rada wprowadziła trzy uchwały w związku z przekazaniem Szkoły w Bebelnie dla Stowarzyszenia w ślad za tym musiały być wszystkie uchwały przeanalizowane od nowa i zostały wprowadzone poprawki. Pan Przewodniczący odczytał pismo skierowane od Pani Dyrektor ZOEASiP we Włoszczowie do Przewodniczącego Rady Miejskiej we Włoszczowie treść pisma ;

*„W ślad za przekazanymi w dniu 10 lutego 2012r. projektami uchwał dotyczącymi zmian organizacyjnych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Włoszczowa uprzejmie przedkładam autopoprawki do ww. uchwał, które będą przedmiotem posiedzenia XVII Sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie w dniu 23 lutego 2012r. Konieczność wniesienia autopoprawek wynika z faktu przeprowadzonej ponownej analizy prawnej, która wykazała nieścisłości w zapisach, które wymagają poprawy”* autopoprawki dotyczą wszystkich 7 uchwał, które są w porządku obrad. Uchwały były przedmiotem obrad stałych Komisji

Rady i zostały szczegółowo omówione przy udziale zainteresowanych mieszkańców .  
Pan Przewodniczący otworzył dyskusję w temacie podejmowanej uchwały:

Radny Bogdan Kołaczkowski – zwrócił się do Pana Burmistrza o wycofanie projektów uchwał dotyczących szkół w Czarncy i Bebelnie aby przeczekać jeszcze jeden rok będzie większa subwencja można się spotkać z Dyrektorami szkół, którzy by przedstawili plan naprawczy możemy się spotkać już dziś w przerwie obrad sesji my radni, Dyrektorzy i Pan Burmistrz celem omówienia tych spraw czy Pan Burmistrz przystaje na taką propozycję.

Pan Burmistrz – poinformował, iż spotkania i rozmowy z Dyrektorami szkół były prowadzone przez dwa dni w tym temacie jestem otwarty dla wszystkich czy dzisiejsze spotkanie coś zmieni w tej sprawie.

Pan Wojciech Dec był Dyrektorem szkoły w Czarncy stanął wraz z licznymi przybyłymi na obrady sesji rodzicami ,mieszkańcami miejscowości Czarncza w obronie szkoły. Pan Dec jak również i rodzice podkreślali zasługi tej szkoły nosi imię bohatera człowieka zasłużonego dla Polski Stefana Czarnieckiego, wychowankowie tej szkoły studiują o osiągają bardzo dobre wyniki w nauce co cieszy rodziców i społeczeństwo lokalne, poziom nauczania w tej szkole jest wysoki. Szukanie oszczędności poprzez reorganizację to oszczędności znikome zostanie zabrany dodatek dyrektorski. Przekształcenie tej szkoły w szkołę filialną to pierwszy krok do likwidacji, my mieszkańcy jesteśmy przeciwni przekształceniu, bo szkoła straci swój dotychczasowy status.

Radny Bogdan Kołaczkowski – mieszkańcy Czarncy, Knapówki wystosowali petycję do Pana Burmistrza o nie przekształcanie tej szkoły w szkołę filialną pod tą petycją podpisało się 520 osób.

Radny Grzegorz Dziubek - były prowadzone dyskusje na Komisjach wniosek był jeden oszczędności na likwidacji stanowisk dyrektorskich, na początku sesji wskazaliśmy źródło finansowania tych szkół zaczynając od siebie to był wniosek Rady i byłyby pieniądze, wniosek został przegłosowany dodatek dyrektorski w skali roku to kwota 5000 złotych wskazaliśmy oszczędności byłyby pieniądze na dodatek i jeszcze by zostało to gdzie jest problem. Uważam, iż cała ta reforma edukacji i całe to zamieszanie, szum wokół tej szkoły i stanowisk dyrektorskich to mogę stwierdzić, iż ma to podłoże polityczne.

Radny Leszek Kotulski - przysłuchiwałem się wypowiedzi dwóch szefów instytucji wszyscy się zgadzamy, że reforma tak szybko przychodzi w odniesieniu do sądownictwa , sanepidu bez rzetelnej analizy bez konsultacji społecznych. W sprawie szkół Pan Burmistrz nie prowadził konsultacji społecznych, proszę powiedzieć co się zmieniło od grudnia ubiegłego roku gdzie spotkaliśmy się tu na tej sali na Komisji budżetowej padło słowo na temat oświaty i wydatków, Pan obiecał Radzie, że dojdzie do takiego spotkania w styczniu i będą omawiane rzetelnie sprawy związane z oświatą przy udziale radnych, dyrektorów szkół, a tu Pan już podjął działania była tylko jedna konsultacja z mieszkańcami Łachowa odnośnie ich placówki, która dziś nie jest poddana pod reorganizację. Proszę powiedzieć co się zmieniło od grudnia.

Pan Burmistrz – zwrócił się do radnego Leszka Kotulskiego informując, szkoda, że Pan tu nie widzi różnicy którą przedstawił Pan Prezes Sądu, a to co została zaproponowane Pan Prezes nie mówił o reorganizacji kiedy ma być, nie mówił, że traci etat ośrodek zamiejscowy przybył i poinformował, iż już nie ma ośrodka zamiejscowego jest mowa o całkowitej likwidacji. Od grudnia zmieniło się to, że weszły nowe obciążenia finansowe o 2% zwiększono składkę rentową, która nie była planowana w uchwale budżetowej na 2012 rok jest to kwota sięgająca setek tysięcy złotych i to jest po stronie pracodawcy. Panie radny Pan nie reprezentuje Rady na zewnątrz ja prowadzę rozmowy z Przewodniczącym Rady jeśli jest mowa o sprawach oświaty, które będą przed sesją to ja rozumiem, że w sposób zorganizowany tą kwestią zajmiemy się na Komisjach i to też tak było dwa dni obradowały Komisje temat ten było dokładnie omawiany.

Radny Leon Świetlik – Panie Przewodniczący było mówione, że była debata i 5 placówek będzie przekształconych, na Komisjach było tylko dwóch dyrektorów którzy te placówki

przejmują i wypowiedzieli się jasno, że oni tego sobie nie wyobrażają natomiast dwóch dyrektorów nie raczyło przyjść na te Komisje chcielibyśmy im zadać pytanie jak zostaną te problemy rozwiązane, jak sobie wyobrażają pracę tych placówek, a może są obecni na sesji to zadamy im pytania. Panie Przewodniczący czy to jest pełna demokracja.

Radny Zbigniew Dragan – zwrócił się do Pana Burmistrza na Komisji Budżetowej Pan Skarbnik podał nam, że będzie miał kwotę 400 tysięcy złotych na składkę rentową z dotacji zaoszczędzonej z drogi powiatowej bo dotacja będzie w kwocie 650 tysięcy złotych. Sprawa druga odnośnie oszczędności przecież my mamy budżet na 2012 rok zatwierdzony w budżecie tym nie było żadnej mowy o przekształcaniu szkół, na przed wczorajszej Komisji zwróciłem się do Pani Dyrektora aby nam radnym przygotowała jakie były faktyczne wydatki szkół w 2011 roku, w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy analizę o zmniejszonych kosztach w poszczególnych szkołach, Bebelno i Czarncą po 32 tysiące złotych z Przedszkola 38 tysięcy złotych w Kurzelowie w Koniecznie 36 tysięcy złotych 37 tysięcy złotych z Przedszkola Nr 1 we Włoszczowie biorą pod uwagę to co państwo mówicie to te dane są nie prawdziwe są one prawdziwe gdybyśmy brali pod uwagę cały rok, a w budżecie na 2012 roku my analizujemy tylko 4 miesiące od września do grudnia ,450 złotych dodatku dla Dyrektora Szkoły w Czarncy x 4 miesiące to jest 1800 zł niech Dyrektor uczy 8 godzin dodatkowo x 4 tygodnie x 4 miesiące = 128 godzin x 60 zł = 7680 złotych +1800 złotych = 9480 złotych to jest faktyczna oszczędność na jednej szkole w Bebelnie może być trochę więcej bo Dyrektor ma dodatek 550 złotych w Przedszkolach Dyrektorzy mają dodatki funkcyjne po 300 złotych uważam, że jesteśmy manipulowani tym danymi. Ponadto gdy Dyrektor przejmie godziny nauczania to może stracić pracę inny nauczyciel walczymy o etaty w sądzie „sanepidzie”, a nie walczymy o etaty w naszych jednostkach podległych Gminie.

Pan Dariusz Górski Skarbnik – odniósł się do pytania radnego Zbigniewa Dragana nie powiedziałem na Komisji, że mamy 400 tysięcy złotych złożyliśmy wniosek do Starostwa o zmniejszenie naszego wkładu do budowy drogi z kwoty 1.050.000 do 650.000 złotych jeśli wniosek uzyskałby pozytywną akceptację wówczas moglibyśmy mówić o 400.000 złotych z przeznaczeniem na składkę rentową wniosek nie jest jeszcze rozpatrzony, a w kwestii finansów oświaty to od strony 20 do 23 w uchwale budżetowej na 2012 roku jest pełna analiza oświatowa.

Na sali obrad powstała wrzawa, przekrzykiwania ze strony przybyłych mieszkańców stojących w obronie szkoły.

Pan Przewodniczący - postawił wniosek o zamknięcie dyskusji.

Radny Leon Świątek – zwrócił się do Pana Przewodniczącego w imię czego Pan zamyka dyskusję.

Pan Przewodniczący – mam takie prawo jako radny do postawienia takiego wniosku.

Radny Bogdan Kołaczowski zwrócił się do Pana Burmistrza 10 minut przerwy w obradach niech Pan się spotka z Dyrektorami i przeprowadzi szczerą rozmowę jesteśmy wszyscy radni, ja pracuję i inni radni tylko w jednej Komisji więc nie wiem co było omawiane na innej Komisji.

Pan Burmistrz – jestem gotowy do rozmów, ja przerw w obradach nie ogłaszam.

Pani Maria Kościółek nauczycielka z Czarncy – zaapelowała do sumień radnych aby nie przekształcali tej szkoły i proszę wziąć pod uwagę dowóz małych dzieci do odległej szkoły.

Pan Przewodniczący – zwrócił się do mieszkańców Czarncy i poinformował, że szkoła fizycznie pozostaje jak również imię patrona i nie ma żadnej tutaj mowy o likwidacji szkoły.

Radny Leszek Kotulski – chciałbym zaapelować do Pana Burmistrza, Pana Przewodniczącego osoby które tu przybyły to one nas wybrały zastanawiam się kogo my reprezentujemy samych siebie czy społeczeństwo. Trzeba wypracować takie stanowisko, które pozwoli na oszczędności my radni wskazywaliśmy gdzie można szukać oszczędności jest 5 jednostek budżetowych i tam naprawdę można poszukać sporych oszczędności należy się konsultować ze społeczeństwem i pokazać kierunki rozwoju naszej Gminy.

Pan Burmistrz – poinformował, iż jest gotów na rozmowy w każdym czasie na Komisjach

były rozmowy Pan radny Kotulski nie był obecny na posiedzeniach tych Komisji gdzie sprawy oświaty były omawiane pracuje Pan w innej Komisji dlatego pan nie uczestniczył w tych obradach .

Pan Zbigniew Hamera Dyrektor ZPO Nr 2 we Włoszczowie poinformował, iż czeka na decyzję ja jestem organem wykonawczym to co podejmie Rada będę wykonywał

Pani Dorota Hupa – zwróciła się do radnych dlaczego nie poparty został wniosek Pana radnego Grzegorza Dziubka o zmniejszenie wynagrodzenia za diety o 20 % i przekazać te pieniądze na szkoły.

Pan Przewodniczący - ponawiam złożony wcześniej wniosek o zamknięciu dyskusji i poddaje pod głosowanie.

Głosowanie nad postawionym wnioskiem 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący- stwierdził, że postawiony wniosek o zamknięcie dyskusji został przyjęty.

Radny Grzegorz Dziubek – poprosił o podanie podstawy prawnej o zamknięciu dyskusji czy to jest demokracja są ludzie chcą się wypowiedzieć.

Pan Paweł Trajdos Radca Prawny – obradami sesji kieruje Przewodniczący i ma prawo jako radny składać taki wniosek.

Radny Sławomir Owczarek- zgadzam się z wypowiedzią Pan Przewodniczącego Pana mecenasa jest to wykorzystanie przepisów przez większość w radzie aby zakończyć dyskusję nic nie stoi na przeszkodzie aby ona trwała dalej żeby wszyscy mogli się wypowiedzieć.

Pan Przewodniczący - poinformował, iż dopuścił do dyskusji wiele głosów w tym temacie, a sprawy oświaty były szczegółowo omawiane na Komisjach stałych Rady i znamy stanowisko mieszkańców Czarnicy ale radni wyrażają swoje stanowisko w głosowaniu kierując się własną wiedzą w tym temacie zgodnie z własnym sumieniem.

Pan Przewodniczący – poinformował, że przechodzimy do podjęcia uchwały Rady Miejskiej w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Stefana Czarnieckiego w Czarnicy w szkołę filialną Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Partyzantów Ziemi Włoszczowskiej we Włoszczowie zwrócił się do radnych otrzymaliście państwo pierwszą uchwałę i dziś uchwałę z autopoprawką i proszę o skupienie się i śledzenie na bieżąco zgłaszanych autopoprawek do przesłanej pierwotnej uchwały.

Zgodnie z § 61 ust 1 pkt. 3 Statutu Gminy Włoszczowa głosujemy każdą autopoprawkę oddzielnie, a następnie przystąpimy do głosowania nad całą uchwałą

#### 1.autopoprawka:

- skreśla się § 2, 3 i 4;

Pan Przewodniczący z treścią skreślonych paragrafów zapoznał wszystkich uczestników sesji.

Radny Sławomir Owczarek – skoro były tam błędy prawne, a otrzymana uchwała dziś nie jest zaparafowana przez Radcę Prawnego to dlaczego się skreśla w ogóle bo ta uchwała i tak przejdzie chciałbym się dowiedzieć dlaczego akurat te paragrafy się skreśla z czego to wynika chciałbym mieć szerszą wiedzę czyimi pracownikami będą pracownicy, nauczyciele tej szkoły skoro jej nie będzie.

Pan Radca Prawny – poinformował wykreślenie tych 3 paragrafów wynika z faktu że nie ma konieczności w uchwale o zamiarze przekształcenia tej szkoły uregulowania tych kwestii stan faktyczny będzie tak wyglądał jak jest zapisane w tych paragrafach nie ma konieczności publikowania tych zapisów w uchwale o zamiarze przekształcenia czy likwidacji placówki oświatowej ponadto może powstać wątpliwość powierzenia Dyrektorowi pewnych zadań, które są tu zapisane.

Radny Grzegorz Dziubek – zwrócił się z pytaniem do pana mecenasa czy jest konieczność głosowania nad każdą poprawką, autopoprawką którą wniósł Pan Przewodniczący dlaczego te poprawki, które dziś otrzymaliśmy nie były przedyskutowane na Komisjach.

Radny Zbigniew Dragan – zwrócił się do Pana Przewodniczącego i Pana Burmistrza materiały otrzymaliśmy w dniu dzisiejszym i ramowy program sesji powinniśmy go otrzymać na 7 dni

przed sesją, na komisjach dyskutujemy o uchwałach, uchwały przechodzą bądź nie. Dziś nowa uchwała bez opinii prawnej powinien być podpis, że my głosujemy zgodnie z prawem na Komisjach inne uchwały zaopiniowane te uchwały nie może zostały zaopiniowane wczoraj bądź dziś uważam, że te uchwały są nie przygotowane i wnioskuje o wycofanie tej uchwały z porządku obrad.

Pan Przewodniczący – poinformował porządek obrad został zaproponowany i został przyjęty w głosowaniu przez Radę.

Radna Ewa Nowak – najdalej idącym jest wniosek postawiony przez radnego Dragana i powinien być głosowany.

Paweł Trajdos Radca Prawny – do pytania Pana radnego Dziubka głosowanie autopoprawek, autopoprawki w głosowaniu mogą być odrzucone bądź nie i dlatego należy je głosować.

Pan Przewodniczący zwrócił się do Rady kto z państwa jest za wnioskiem o wykreśleniu odczytanych wcześniej § 2, 3 i 4 uchwały.

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

## 2. autopoprawka

- dotychczasowe § 5, 6, 7 i 8 oznaczają się odpowiednio jako § 2, 3, 4 i 5;

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie autopoprawkę.

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

Pan Przewodniczący - poinformował, iż jest zmiana uzasadnienia do tej uchwały i odczytał uzasadnienie:

Po odczytaniu uzasadnienia do projektu uchwały Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie odczytane uzasadnienie.

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że zmienione uzasadnienie zostało przyjęte.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały uwzględniający przyjęte poprawki.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 11 głosami „za”, 8 głosów przeciw podjęła uchwałę **Nr XVII/129/12** sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Stefana Czarnieckiego w Czarncy w szkołę filialną Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Partyzantów Ziemi Włoszczowskiej we Włoszczowie.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

## Do punktu 6.2

Projekt uchwały w sprawie włączenia do Zespołu Placówek Oświatowych w Koniecznie Przedszkola Samorządowego w Koniecznie.

Pan Przewodniczący - poinformował, że do tej uchwały została wprowadzona autopoprawka dotycząca § 4, paragraf ten otrzymuje brzmienie „*zmiany w statucie Zespołu Placówek Oświatowych w Koniecznie w celu dostosowania do nowej struktury organizacyjnej wprowadzone zostaną w trybie przewidzianym do dokonywania zmian statutu*”;

Głosowanie nad autopoprawką: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta przez Wysoką Radę.

2. autopoprawkę do uzasadnienia przedstawił Pan Przewodniczący i poinformował, iż słowo „szkołą” zastępuje się słowem „placówką”.

Głosowanie autopoprawki 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta przez Wysoką Radę.

Pan Przewodniczący odczytał uchwałę wraz z naniesionymi poprawkami.

Radny Grzegorz Dziubek – zwrócił się do Pana Burmistrza jako organu prowadzącego czy włączenie ma charakter tylko prawny w podejmowanej uchwale czy docelowo nie będzie włączenia rzeczywiście fizycznego przeniesienia budynku do ZPO w Koniecznie.



Pan Burmistrz - poinformował, iż jest to tylko zabieg prawny nie będzie przeniesienia fizycznego nie będą tego robił dzieci pozostają w tym samym budynku.

Pani Bożena Jasiowska Prezes ZNP we Włoszczowie zwróciła się z pytaniem w imieniu dyrektorów przedszkoli na wtorkowym posiedzeniu Komisji Pani Dyrektor Gumul jest pomysł na rozwiązanie organizacyjne przedszkoli aby połączyć wszystkie przedszkola w jedno w jeden zespół jest to nie możliwe nie można tworzyć Zespołu Przedszkolnego tego samego typu, utworzenie macierzystego przedszkola i przyłączenie do niego filii jest możliwe byłyby oszczędności na stanowiskach dyrektorskich tak już zrobiono w innych większych miastach.

Pan Burmistrz - odniósł się do wypowiedzi Pani Prezes nie myślimy o takim standardzie aby zrobić tylko jednego dyrektora.

Pan Przewodniczący zwrócił się do Wysokiej Rady, że poddaje pod głosowanie odczytany projekt uchwały wraz z naniesionymi autopoprawkami.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 11 głosów „za” ,8 głosów przeciw podjęła uchwałę **Nr XVII/130/12** w sprawie włączenia do Zespołu Placówek Oświatowych w Koniecznie Przedszkola Samorządowego w Koniecznie.

### **Do punktu 6.3**

Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Placówek Oświatowych w Bebelnie, zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Wincentego Przybyszewskiego w Bebelnie w szkołę filialną Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Koniecznie oraz zamiaru przekształcenia Przedszkola Samorządowego w Bebelnie w Oddział Zamiejscowy Przedszkola Samorządowego w Koniecznie.

Pan Przewodniczący - poinformował, iż do tej uchwały są autopoprawki.

1. autopoprawka :

- skreśla się § 3, 4 i 5;

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw,

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

2. autopoprawka:

- dotychczasowe § 6, 7 i 8 oznacza się odpowiednio jako § 3, 4 i 5;

Głosowanie : 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw,

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

3. autopoprawka:

- skreśla się § 9, 10 i 11;

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw,

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

4. autopoprawka:

- dotychczasowy § 12 oznacza się odpowiednio jako § 6 i otrzymuje brzmienie:

*„§ 6. Wychowankom uczęszczającym do Przedszkola, którego przekształcenie zamierza się w § 5, zapewni się możliwość nauki od dnia 1 września 2012r. w Przedszkolu Samorządowym w Koniecznie, Oddziale Zamiejscowym w Bebelnie, wchodzącym w skład Zespołu Placówek Oświatowych w Koniecznie”;*

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw,

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

5. autopoprawka:

- dotychczasowe § 13, 14 i 15 oznacza się odpowiednio jako § 7, 8 i 9

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

Pan Przewodniczący - odczytał uzasadnienie do uchwały.

Radny Zbigniew Dragan – jaka jest opinia Związków Zawodowych, czy ta uchwała jest zgodna z prawem moje wątpliwości biorą się z tego w § 6 uchwały jest zapisane ”wychowankom uczęszczającym do Przedszkola, którego przekształcenie zamierza się w § 5, zapewni się

możliwość nauki od dnia 1 września 2012 r. w Przedszkolu Samorządowym w Koniecznie, Oddziale zamiejscowym w Bebelnie, wchodzącym w skład ZPO w Koniecznie,, przecież to Przedszkole w głosowaniu zostało zlikwidowane.

Radny Sławomir Owczarek –spotykam się po raz pierwszy, że na sesji głosujemy uzasadnienia, radni podejmują uchwałę w całości poprzez głosowanie wcześniej nie głosowaliśmy uzasadnienia z czego to wynika.

Pan Paweł Trajdos Radca Prawny - głosuje się uzasadnienie ponieważ zmiany, które dotyczą treści uchwały znajdują swoje odzwierciedlenie w uzasadnieniu, pierwotny projekt mógł zawierać odmienne uzasadnienie organy nadzoru wymagają głosowania uzasadnienia dlatego ta czynność jest podejmowana aby nie było rozbieżności między pierwotnym uzasadnieniem . Przedszkole w Koniecznie zostało włączone do ZPO i dalej jest i nie zostało zlikwidowane i nie ma takiego zamiaru.

Pani Jolanta Żelichowska Dyrektor ZOEASiP we Włoszczowie poinformowała Pana radnego Zbigniewa Dragana, że w pierwszej uchwale Przedszkole w Koniecznie zostało włączone do Zespołu Placówek Oświatowych w Koniecznie w tej chwili i w tej uchwale Przedszkole w Bebelnie będzie Przedszkolem Zamiejscowym Przedszkola w Koniecznie.

Radny Sławomir Owczarek – rozumiem to co powiedział Pan mecenas zgadzam się z tym uzasadnienie jest częścią uchwały przegłosowaliśmy wszystkie poprawki rada je przyjęła czy teraz jest potrzeba głosowania uzasadnienia czy nie można przegłosować całej uchwały wraz z nowym odczytany uzasadnieniem.

Pan Trajdos – poinformował można przeprowadzić jedno głosowanie po przyjęciu autopoprawek z nowym uzasadnieniem.

Pan Przewodniczący - poddał pod głosowanie uzasadnienie do uchwały.

Głosowanie: 10 głosów „za”, 8 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący.

Pan Przewodniczący stwierdził, że uzasadnienie do uchwały zostało przyjęte.

Radny Grzegorz Dziubek – mam wątpliwości z uwagi na to, że podejmowane są trzy uchwały dotyczące ZPO w Bebelnie moje pytanie przyjmując uchwałę w sprawie przekształcenia nadajemy moc prawną z pełną procedurą, w sprawie włączenia Przedszkola ,następna uchwała w sprawie przekazania Stowarzyszeniu też z mocą prawną i z procedurami czy podejmując jedną, drugą uchwałę nie są one sprzeczne wobec siebie, ponieważ jak ma się zachować Kurator Świątokrzyski otrzymując dwie uchwały musi wydać opinię musi się oprzeć na pewnych faktach czy podejmując te trzy uchwały jest to zgodne z prawem czy nie będzie koligacji w przypadku przekazania Stowarzyszeniu.

Pan Trajdos – jest zapis o rozwiązaniu Zespołu żeby wyodrębnić z Zespołu placówki ponieważ nie można przekazać placówki, która wchodzi w skład Zespołu i w tej części uchwała wchodzi w życie w dniu dzisiejszym. Zarówno przy etapie przekształcenia, czy likwidacji musiała by być uchwała o rozwiązaniu albo o wyłączeniu tego podmiotu, drugi człon to jest tylko zamiar. Dlatego jeżeli zostanie podjęta w następnej kolejności uchwała o przekazaniu do prowadzenia Stowarzyszenia czyli praktyczne ta uchwała o przekazaniu jest uchwałą już wiążącą tamta jest uchwałą intencyjną ponieważ w tym zakresie wymaga podjęcia dodatkowej uchwały o przekształceniu.

Pan Jerzy Suliga Dyrektor ZPO w Bebelnie była dyskusja już na posiedzeniach Komisji nie jesteśmy do końca tym usatysfakcjonowani tym, że podejmowane są dwie uchwały w rozmowie z Panią Kurator, która stwierdziła, że faktycznie stanie w takiej sytuacji, że nie będzie wiedziała, którą uchwałę z tych uchwał ma zaopiniować pozytywnie. Zapytała czy jest wola Pana Burmistrza o przekazaniu prowadzenia tej Szkoły odpowiedziałem tak jest taka wola nie widzę abym zaopiniowała negatywnie.

Radny Grzegorz Dziubek - opinia Kuratora dla organu prowadzącego pozytywna dla Stowarzyszenia jest wiążącą, natomiast opinia w sprawie przekształcenia negatywna dla organu prowadzącego nie jest wiążąca tego się obawiamy.

Pani Grażyna Tatar Sekretarz – tu są dwie odrębne kwestie ta uchwała nad, którą jest dyskusja jest uchwałą mówiącą o zamiarze przekształcenia zamiar jest podjęty, a do likwidacji dochodzi dopiero po uzyskaniu opinii Kuratora. Opinia pozytywna Kuratora

wymagana jest w przypadku, gdy przekazuje się Szkołę Stowarzyszeniu. Po opinii Kuratora będzie zawarta umowa pomiędzy Gmina Włoszczowa, a Stowarzyszeniem o przekazanie. Burmistrz nie będzie przedstawiał Radzie uchwały o przekształceniu w filię Szkoły Podstawowej w Koniecznie z dniem 01 września.

Pani Lesiak - żona radnego Stefana Lesiaka nieobecnego w dniu dzisiejszym w obradach sesji w jego imieniu odczytała pismo skierowane do Rady Miejskiej w który to piśmie Pan radny Stefan Lesiak i mieszkańcy sołectw Bebelno i Ludwinów protestują przeciwko rozwiązaniu Zespołu Placówek Oświatowych w Bebelnie i zamiarze przekształcenia w szkołę filialną szkoły Podstawowej w Koniecznie i Oddziału Zamiejscowego Przedszkola Samorządowego w Koniecznie.

Pan Przewodniczący – odczytał projekt uchwały uwzględniający przyjęte poprawki a po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania .

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 10 głosami „za”, 8 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący podjęła uchwałę Nr XVII/ 131/12 w sprawie rozwiązania Zespołu Placówek Oświatowych w Bebelnie, zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Wincentego Przybyszewskiego w Bebelnie w szkołę filialną Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Koniecznie oraz zamiaru przekształcenia Przedszkola Samorządowego w Bebelnie w Oddział Zamiejscowy Przedszkola Samorządowego w Koniecznie.

#### **Do punktu 6.4**

Projekt uchwały w sprawie przekazania Stowarzyszeniu na Rzecz Rozwoju Edukacji w Bebelnie „Nasze Dzieci w Naszej Szkole” prowadzenia Szkoły Podstawowej im. Wincentego Przybyszewskiego w Bebelnie.

Pan Jerzy Suliga Dyrektor ZPO w Bebelnie – zwrócił się do Pana Przewodniczącego ja w składanym wniosku prosiłem o również o Przedszkole aby to było razem w tej uchwale.

Pani Grażyna Tatar Sekretarz – poinformowała, iż w następnym punkcie porządku obrad jest projekt o zamiarze likwidacji Przedszkola Samorządowego w Bebelnie intencja tej uchwały jest to, że Pan Dyrektor wystąpił o Przedszkole Niepubliczne musi nastąpić fizyczna likwidacja Przedszkola Publicznego i na bazie tego likwidowanego Przedszkola Pan Dyrektor składa wniosek do organu rejestrowego tutaj w Urzędzie o wpis Niepublicznego Przedszkola w Bebelnie i to jest następny punkt porządku obrad. Stowarzyszenie zadeklarowało prowadzenie Niepublicznego Przedszkola w Bebelnie.

Pan Przewodniczący - poinformował, iż do tego projektu uchwały jest jedna autopoprawka - w § 3 ust. 2 otrzymuje brzmienie:

*„2. Nieruchomość zabudowana budynkiem Szkoły, oznaczona w ewidencji gruntów i budynków obręb 02 Bebelno działka nr 549, o pow. 0,8300 ha zostanie przekazana Stowarzyszeniu na czas nieoznaczony na zasadzie użyczenia”;*

Pan Przewodniczący -podał pod głosowanie autopoprawkę.

Głosowanie: 19 głosów „za”.

Pan Przewodniczący stwierdził, że poprawka została przyjęta jednogłośnie.

Pan Przewodniczący – poinformował, iż uległa zmianie pierwotna treść uzasadnienia do uchwały i odczytał nowe uzasadnienie .

Pani Bożena Jasiowska Prezes ZNP poinformowała, iż projektu tej uchwały nie otrzymała zgodnie z przepisami ma 30 dni na zaopiniowanie.

Pani Jolanta Żelichowska Dyrektor ZOEASiP poinformowała, iż do tej uchwały potrzebna jest opinia pozytywna Kuratora Związki Zawodowe w dniu dzisiejszym otrzymają projekt tej uchwały.

Pani Prezes ZNP – poinformowała, iż zostanie wydana pozytywna opinia odnośnie Stowarzyszenia.

Radny Zbigniew Dragan – mam uwagę i prośbę do Pana Przewodniczącego w uzasadnieniu mamy zapisane projekt uchwały został przedłożony do zaopiniowania przez Związki Zawodowe Nauczycieli itp. nie został przedłożony proszę nas traktować poważnie, jeśli

w następnych projektach uchwał w uzasadnieniach niech będzie zapisane, że Związki Zawodowe wydały opinię pozytywną lub negatywną.

Pan Przewodniczący - poinformował, iż na wniosek Pana Dyrektora Szkoły z Bebelna w krótkim czasie zostały przygotowane uchwały wraz z autopoprawkami.

Pan Przewodniczący - poddał pod głosowanie wcześniej odczytane uzasadnienie ze zmianami.

Głosowanie uzasadnienia: 19 głosów „za”

Pan Przewodniczący stwierdził, że uzasadnienie zostało przyjęte jednogłośnie.

Pan Przewodniczący- odczytał projekt uchwały z przyjętymi poprawkami i poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XVII/132/12** w sprawie przekazania Stowarzyszeniu na Rzecz Rozwoju Edukacji w Bebelnie „Nasze Dzieci w Naszej Szkole” prowadzenia Szkoły Podstawowej im. Wincentego Przybyszewskiego w Bebelnie.

#### **Do punktu 6.5**

Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego w Bebelnie.

Pan Przewodniczący – poinformował, iż są autopoprawki do projektu uchwały.

1.autopoprawka:

- § 2 otrzymuje brzmienie:

*„§ 2. Wychowankom uczęszczającym do przedszkola, którego likwidację zamierza się w § 1, zapewni się możliwość nauki od 1 września 2012r. w niepublicznym przedszkolu w Bebelnie, którego zamiar prowadzenia zgłosiło Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Edukacji w Bebelnie „Nasze Dzieci w Naszej Szkole.”*

Głosowanie autopoprawki: 16 głosów „za”, 3 głosy wstrzymujące.

Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

2. autopoprawka:

- dodaje się § 5 w brzmieniu:

*„§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”*

Głosowanie autopoprawki: 16 głosów „za”, 3 głosy wstrzymujące.

Pan Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

Pan Przewodniczący - odczytał uzasadnienie do projektu uchwały po jej odczytaniu przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: 16 głosów „za”, 3 głosy wstrzymujące .

Przewodniczący stwierdził, że treść uzasadnienia została przyjęta.

Pan Przewodniczący - odczytał projekt uchwały uwzględniający przyjęte poprawki i poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami „za”, 3 głosy wstrzymujące podjęła uchwałę **Nr XVII/133/12** w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego w Bebelnie.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

#### **Do punktu 6.6**

Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Samorządowego Przedszkola Nr 1 we Włoszczowie w Oddział Zamiejscowy Przedszkola Samorządowego Nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi we Włoszczowie.

Pan przewodniczący – poinformował, iż do tej uchwały są autopoprawki.

1.autopoprawka:

- skreśla się § 2, 3 i 4;

Głosowanie autopoprawki: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

2.autopoprawka:

- dotychczasowe § 5, 6, 7 i 8 oznacza się odpowiednio jako § 2, 3, 4 i 5;

Głosowanie autopoprawki: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

Pan Przewodniczący - odczytał uzasadnienie do uchwały i poddał pod głosowanie.

Głosowanie :11 głosów „za”, 8 głosów przeciw .

Przewodniczący stwierdził, że treść uzasadnienia została przyjęta.

Pan Przewodniczący - odczytał projekt uchwały uwzględniający przyjęte poprawki i poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw podjęła uchwałę **Nr XVII/134/12** w sprawie zamiaru przekształcenia Samorządowego Przedszkola Nr 1 we Włoszczowie w Oddział Zamiejscowy Przedszkola Samorządowego Nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi we Włoszczowie.

#### **Do punktu 6.7**

Projekt uchwały w sprawie włączenia do Zespołu Placówek Oświatowych w Kurzelowie Przedszkola Samorządowego w Kurzelowie.

Pan Przewodniczący – poinformował, iż do tej uchwały jest wniesiona autopoprawka.

1.autopoprawka:

- § 4 otrzymuje brzmienie:

*„§ 4. Zmiany w statucie Zespołu Placówek Oświatowych w Kurzelowie w celu dostosowania do nowej struktury organizacyjnej wprowadzone zostaną w trybie przewidzianym do dokonywania zmian statutu.*

Głosowanie autopoprawki: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

Pan Przewodniczący odczytał uzasadnienie do uchwały i poinformował w wierszu 6 od dołu słowo „szkołą” zastępuje się słowem „przedszkolem”

Głosowanie autopoprawki do uzasadnienia: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka została przyjęta.

Radny Zbigniew Dragan – poinformował, iż w wierszu 6 nie ma słowa przedszkolem tylko jest słowo „placówką”.

Pani Jolanta Żelichowska Dyrektor ZOEASiP – poinformowała, iż w uzasadnieniu winno być słowo „placówką”.

Pani Grażyna Tatar Sekretarz – zwróciła się do Pana Przewodniczącego we wniosku, który Pan czyta z autopoprawkami wkradł się błąd słowo „szkołą” zastępuje się słowem „placówką” i taki zapis jest w uzasadnieniu do uchwały.

Radny Sławomir Owczarek – przegłosujmy słowo „przedszkolem” zastępuje się słowem „placówką”.

Głosowanie: 11 głosów „za”, 8 głosów przeciw.

Przewodniczący stwierdził, że autopoprawka do uzasadnienia została przyjęta.

Pan Przewodniczący – odczytał projekt uchwały z przyjętymi poprawkami i poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 11 głosami „za”, 8 głosów przeciw podjęła uchwałę **Nr XVII/135/12** w sprawie włączenia do Zespołu Placówek Oświatowych w Kurzelowie Przedszkola Samorządowego w Kurzelowie.

Pan Burmistrz - zwrócił się do Pana Przewodniczącego czy byłaby taka możliwość przesunięcia punktu 7 porządku obrad Apel Rady Miejskiej we Włoszczowie w sprawie równego traktowania odbiorców telewizji „TRWAM” wcześniej gdyż jest na sali spora grupa ludzi zainteresowanych tą sprawą.

Pan Przewodniczący zapytał Wysoką Radę o wyrażenie zgody na proponowaną zmianę w porządku obrad.

Wysoka Rada wyraziła zgodę na zmianę w porządku obrad.

Pan Przewodniczący odczytał Apel Rady Miejskiej we Włoszczowie. Rada Miejska we Włoszczowie solidaryzuje się ze stanowiskiem Episkopatu Polski oraz

stanowiskami innych samorządów terytorialnych, instytucji i środowisk w Rzeczypospolitej Polskiej sprzeciwiając się decyzji o nie przyznaniu Telewizji „TRWAM” miejsca na multipleksie cyfrowym do emisji naziemnej i apeluje do Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji o podjęcie pozytywnej decyzji w tym zakresie.

Pan Przewodniczący -poddął pod głosowanie Apel Rady .

Pan Stefan Witczyk – Wiceprzewodniczący Przyjaciół Radia Maryja we Włoszczowie poinformował, iż gdy powstał Dworzec Kolejowy we Włoszczowie z inicjatywy Śp. Posła RP Przemysława Gosiewskiego powstał wielki szum medialny to tylko jedyna i jedyna telewizja, która niosła pozytywne opinie była telewizja „TRWAM” i Radio Maryja i taka to była prawda wobec powyższego Włoszczowa jest coś winna tej telewizji, a państwo, jako radni tej lokalnej społeczności powinniście zabrać pozytywny głos w tej sprawie podejmując ten Apel. Telewizja ta wnosi do tego państwa demokratycznego pluralizm, jeśli nie ma takich mediów to trudno mówić o demokracji czy chcecie państwo żebyśmy szli w tym kierunku apeluje do państwa o pozytywne podjęcie tego Apelu.

Radny Józef Czaja - na początku sesji był odczytany apel - informacja radnego Sławomira Owczarka w której stwierdził, że jest nadawany program z satelity to wszystkim wystarczy ,chciałbym jedno wyprostować, że jest to na multipleksie odbiór naziemny każdy może obierać te programy tak jak się obiera program pierwszy czy drugi bez dodatkowych urządzeń chodzi o to aby w tym pakiecie była ta telewizja jesteście katolikami i należy taki Apel podjąć.

Radny Sławomir Owczarek – zwrócił się do radnego Czaj Pan chyba nie zrozumiał lub nie chciał zrozumieć co ja mówiłem fakt, że wystąpienie moje było nacechowane dużą emocją bo podchodzę do tego w inny sposób, nie mam nic do odbiorców telewizji „TRWAM” jak i odbiorców innych telewizji, które są każdy ogląda to co lubi i co mu się podoba po to mamy demokrację. Natomiast ja zwróciłem uwagę na to, że w tym procesie przyznawania koncesji zgłosiło się siedemnaście telewizji na cztery miejsca więc łatwo sobie policzyć, że z tych siedemnastu telewizji tylko cztery dostały koncesje, jedna z tych telewizji dostała koncesję i zrezygnowała, Krajowa Rada wprowadziła piątą telewizję czyli jedna odpadła zostało dwanaście bez koncesji. Dlaczego my jednak jako Rada mamy apelować tylko o odbiorców jednej konkretnej telewizji skoro władze publiczne mają obowiązek równo traktować wszystkich obywateli, Apel powinien być wystosowany o jasne czytelne i logiczne kryteria jakim decyduje się Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji przy przyznawaniu tych koncesji o to mi chodziło o równe traktowanie wszystkich odbiorców telewizji bo w takim bądź razie za miesiąc inny odbiorca telewizji też złoży do nas wnioski i też będziemy występować z apelem dla odbiorców następnej telewizji. Jeśli mamy apelować to nie tylko o odbiorców telewizji „TRWAM”, ale i o innych odbiorców.

Pan Stefan Witczyk – zwrócił się do radnego Sławomira Owczarka chciałbym powiedzieć tak ja przed chwilą mówiłem o pluralizmie wszystkie media, które były tam i dostały i są jeszcze w kolejce to idą w jednym kierunku żeby była różnorodność, bo w państwie demokratycznym tak jest to, chociaż jedna telewizja powinna wprowadzać ten pluralizm taką telewizją jest telewizja „TRWAM” niech się Pan zapozna na portalu telewizji „TRWAM i Radia Maryja tam można wszystko wyczytać.

Pan Mieczysław Gózdziół – podziękował wszystkim osobą, które podpisały Apel w sprawie telewizji „TRWAM” złożono 1700 podpisów z terenu miasta, ludzie tą telewizję oglądają i proszą aby taką decyzję poprzeć. W kraju zebrano ponad 1.500.000 Podpisów, co świadczy, że katolicy chcą tą telewizję oglądać w imieniu swoim jak również słuchaczy Radia Maryja proszę o podjęcie stosownej decyzji w sprawie telewizji „TRWAM”.

Głosowanie:12 głosów ”za”, 5 głosów przeciw ,2 głosy wstrzymujące.

W imieniu przyjaciół Radia Maryja wyrazili swoje podziękowania Radzie za podjęcie Apelu Pan Stefan Witczyk i Pan Mieczysław Guździół.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

#### **Do punktu 6.8**

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej we Włoszczowie oraz poszczególnych stałych Komisji Rady i planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 rok.

Pan Przewodniczący -zwrócił się z pytaniem do Wysokiej Rady czy ktoś ma uwagi do tej uchwały.

Radny Sławomir Owczarek – zapytał czy plan pracy Komisji Rewizyjnej też będzie przedstawiony Komisja rewizyjna jest organem kontrolnym i Rada winna wiedzieć jaki jest plan pracy tej Komisji.

Pan Przewodniczący odczytał plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 rok.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 17 głosami „za”, 1 głos przeciw, 1 głos wstrzymujący podjęła uchwałę **Nr XVII/136/12** w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej we Włoszczowie oraz poszczególnych stałych Komisjach Rady i planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2012 rok.

#### **Do punktu 6.9**

Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumień międzygminnych w zakresie obsługi informatycznej gminnych ośrodków pomocy społecznej.

Pan Przewodniczący -odczytał projekt uchwały poinformował, iż projekt uchwały był przedmiotem obrad stałych Komisji Rady i uzyskał ich akceptację.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XVII/137/12** w sprawie zawarcia porozumień międzygminnych w zakresie obsługi informatycznej gminnych ośrodków pomocy społecznej.

#### **Do punktu 6.10**

Projekt uchwały w sprawie zmieniającą uchwałę Nr XV/111/11 Rady Miejskiej we Włoszczowie z dnia 29 listopada 2011 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Włoszczowa stosowane przez Włoszczowski Zakład Wodociągów i Kanalizacji we Włoszczowie.

Pan Przewodniczący -odczytał projekt uchwały poinformował, iż projekt uchwały był przedmiotem obrad stałych Komisji Rady.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XVII/138/12** w sprawie zmieniającą uchwałę Nr XV/111/11 Rady Miejskiej we Włoszczowie z dnia 29 listopada 2011 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Włoszczowa stosowane przez Włoszczowski Zakład Wodociągów i Kanalizacji we Włoszczowie.

#### **Do punktu 6.11**

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Pan Przewodniczący- odczytał projekt uchwały i poinformował, iż projekt uchwały był przedmiotem obrad stałych Komisji Rady.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 16 głosami „za”, 3 głosy wstrzymujące podjęła uchwałę **Nr XVII/139/12** w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

#### **Do punktu 6.12**

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2012-2025.

Pan Przewodniczący- odczytał projekt uchwały poinformował, iż projekt uchwały był przedmiotem obrad stałych Komisji Rady.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 14 głosami „za” , 5 głosów wstrzymujących podjęła uchwałę **Nr XVII/140/12** w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włoszczowa na lata 2012-2025.

#### **Do punktu 6.13**

Pan Przewodniczący- odczytał projekt uchwały poinformował, iż projekt uchwały był przedmiotem obrad stałych Komisji Rady.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 15 głosami „za” , 4 głosy wstrzymujące podjęła uchwałę **Nr XVII/140/12** w sprawie zmian w budżecie Gminy



Włoszczowa na 2012r.

### **Do punktu 8**

Informacja Burmistrza z realizacji uchwał Rady.

Pan Stanisław Nowak Zastępca Burmistrza – poinformował, że na szesnastej sesji Rady Miejskiej w dniu 30 grudnia 2011r. podjęto 11 uchwał, które w dniach 3,4,5 stycznia 2012r. przekazano:

- Wojewodzie Świętokrzyskiemu w trybie art.90 ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminnym - 5 uchwał,
- do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego w trybie art.15 ust.3 ustawy z dnia 20 lipca 2000r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych aktów prawnych – 5 uchwał,
- do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach – w trybie art.11 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych przekazano 6 uchwał i zostały one udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej.

Ponadto w tym okresie wydanych zostało 33 zarządzeń Burmistrza dotyczących funkcjonowania Urzędu tj. realizacji przez Urząd bieżących zadań Gminy Włoszczowa.

### **Do punktu 9**

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Artur Drozdowski

- zgłosił nierówności na drodze wojewódzkiej wjazd z rynku w ulicę Sienkiewicza.

Radny Grzegorz Dziubek

- rozmawialiśmy o finansach Gminy ,o szkołach ,o zatrudnieniach nie mają kompetencją jest wnikanie w kompetencje kierowników jednostek podległych Gminie ,lecz jako radny i cała Rada powinniśmy wiedzieć ilu pracowników w Urzędzie Gminy i w jednostkach organizacyjnych pracowało jak Pan obejmował urząd Burmistrza w 2006 roku ,a ile obecnie na dzień dzisiejszy pracuje w Urzędzie Gminy, w szkołach nie tylko nauczycieli jak również pracowników obsługi. Poproszę o informację ilu pracowników pracowało, a ilu obecnie pracuje.

Radna Ewa Nowak

- zwróciła się z pytaniem o PKS we Włoszczowie praktycznie jest zlikwidowany decyzja praktycznie jest już podjęta ,kiedy tak naprawdę pozostaniemy bez transportu na terenie Gminy w związku z tym art. 7 ustawy o samorządzie gminnym nakłada na Gminę obowiązek zapewnienia transportu lokalnego mieszkańcom, czy Pan Burmistrz w jakiś sposób zamierza rozwiązać ten problem.

Pan Rafał Orlikowski – udzielił odpowiedzi informując, iż to pytanie bardziej należy do niego bo jest bardziej związany z tą branżą niż do Pana Burmistrza. Poinformował, iż jest inicjatywa części pracowników Oddziału włoszczowskiego PKS-u są prowadzone rozmowy z władzami Gminy ,odbyło się spotkanie z panią Dyrektorem PUP we Włoszczowie są prowadzone rozmowy żeby tych miejsc pracy jak najwięcej uratować na terenie Gminy chodzi o kierowców . Na pewno Gmina nie zostanie bez transportu lokalnego. PKS będzie prosperował na terenie naszej Gminy do końca kwietnia br. i te kursy są znoszone sukcesywnie, my w miarę możliwości staramy się kontaktować z ludźmi gdzie takie problemy występują wystąpimy do władz Gminy wspólnie ze Związkami Zawodowymi aby ten problem rozwiązać.

Pan Stanisław Nowak Zastępca Burmistrza - poinformował, że we wtorek odbyło się spotkanie z panem przewoźnikiem oraz pracownikami PKS którzy chcą przejąć część obowiązków, my jako Gmina będziemy dofinansowywać do kursów .

Radny Bogdan Kołaczkowski – zwrócił się do Pana Rafała Orlikowskiego aby się spotkać i omówić dowóz dzieci z miejscowości Knapówka do szkoły drogą z płyt betonowych i tłucznią biegnącą wzdłuż torów kolejowych na przejazd autokaru tą drogą w 2003 roku Dyrekcja PKP wyraziła zgodę i dzieci można tamtędy dowozić .



Radna Ewa Nowak – poinformowała, iż w dniu 01 lutego złożyliśmy interpelację w kwestii liczby etatów w ZOEASiP we Włoszczowie ponieważ otrzymaliśmy odpowiedź odmowną, a mianowicie, że nasza interpelacja właściwie nie spełnia wymogów jednak podtrzymujemy w dalszym ciągu nasze zapytanie i prosimy o udzielenie odpowiedzi, a mianowicie:

1. prosimy o udzielenie pisemnej informacji zawierającej wykaz wszystkich etatów z zakresem czynności w ZOEASiP we Włoszczowie wraz z kosztami wynagrodzenia.
2. Wynagrodzenie Zastępcy Burmistrza Gminy Włoszczowa miesięczne brutto.
3. Wykaz wszystkich etatów z zakresem czynności obsługi dla każdej szkoły i przedszkola poza stanowiskami dydaktycznymi wraz z kosztami wynagrodzenia każdego etatu.

#### **Do punktu 10**

Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

Pan Burmistrz – poinformował, iż odpowiedzi na złożone interpelacje radni otrzymają na piśmie, na interpelacje radnego Artura Drozdowskiego zostanie wystosowane pismo z Urzędu do Dyrekcji Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach.

#### **Do punktu 11**

Sprawy różne.

Pan Przewodniczący – odczytał pismo mieszkańca Włoszczowy Pana Ryszarda Macherskiego, który w piśmie zwraca się o nadanie nazwy Domu Kultury we Włoszczowie imieniem Przemysława Gosiewskiego.

Radny Henryk Rogula – każdy radny może składać wnioski, wniosek o obniżenie diet o 25 czy 50% moim zdaniem jest to wniosek populistyczny i należało go przedstawić nie na takim forum pod publikę dlatego nie zrezygnować z całej diety, radny sam podejmuje decyzję czy i w jakiej wysokości chce przekazać swoją dietę na szczytny cel.

Radny Leszek Kotulski - poinformował aby uniknąć takiej sytuacji, którą poruszył Pan Burmistrz, że nie byłem na posiedzeniach Komisji w firmie w której pracuję już od ponad 20 lat mamy inny system zarządzania wcześniej planuje się wyjazdy, spotkania, wizyty itp. jeśli tryb pracy Rady jest taki, że na tydzień dowiadujemy się o czymś i mam do wyboru posiedzenia Komisji czy sesji wybieram oczywiście posiedzenie sesji. W innych Gminach jest tak, że ustala się posiedzenia Rady np. na kilka posiedzeń może jest dziś dla nas większe obciążenie ustalmy orientacyjnie posiedzenia sesji co ułatwi nam planowanie dla osób pracujących zawodowo.

Pan Przewodniczący - poinformował, iż każdy z nas ma takie trudności bo każdy praktycznie z nas pracuje i nie zawsze się nam to udaje pogodzić aby uczestniczyć w posiedzeniach. Do Rady wpływają dokumenty, które nadają dalszy bieg w całej sprawie, spotykamy się i rozpatrujemy dokumenty, które wpłynęły do Rady Miejskiej. Uwagę Pana radnego należy rozpoznać w najbliższym czasie czy jest to możliwe to się okaże natomiast należy podkreślić, że nasza Gmina jest duża, problematyka złożona i nie zawsze jest to do pogodzenia z uwagi na ogrom spraw do rozpatrzenia.

Radna Ewa Nowak - poinformował, iż ostatni raz spotkaliśmy się 30 grudnia 2011 roku to już upłynęły dwa miesiące. Pani radna zwróciła się do Pana Przewodniczącego w oparciu o § 87 pkt.3 Statutu Gminy Włoszczowa mianowicie Klubowi Radnych przysługują prawa wnioskodawcze, uchwałodawcze w zakresie organizacji i trybu działania Rady i w imieniu Klubu Radnych proszę aby Pan ten paragraf wziął pod uwagę i o nim nie zapominał.

Pan Przewodniczący – poinformował, iż Komisja Statutowa powinna do końca miesiąca marca zakończyć pracę i przedstawione zostaną wyniki pracy tej Komisji.

#### **Do punktu 12.**

Pan Przewodniczący stwierdził, iż został wyczerpany porządek obrad podziękował radnym za udział w sesji i zamknął obrady siedemnastej sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.

Protokołował:

Mirosław Witkowicz

PRZEWODNICZĄCY  
RADY MIEJSKIEJ

Marian Hebdowski